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Ü  Jelen kiadványunkban összefoglaljuk a 
SEPA adatformátum legfontosabb jellemzôit, 
melyeket a SEPA átutalás és a SEPA közvet-
len beszedés szabálykönyveinek alkalmazá-
si útmutatói rögzítenek. A SEPA az Egységes 
Euró Fizetési Övezet1 (Single Euro Payments 
Area) rövidítése. A SEPA fizetési módok kidol-
gozója az Európai Fizetési Tanács (European 
Payments Council – EPC), az európai banki 
közösség fizetési mûveletekkel kapcsolatos 
döntéshozó és koordinációs testülete. 

A SEPA fizetési módok érvényes alkal- 
mazási útmutatói az EPC és a Magyar 
SEPA Egyesület honlapjain hozzá-
férhetôk: www.europeanpayments-
council.eu (a felsô navigációs sávon a 
„SEPA Credit Transfer”, illetve a „SEPA 
Direct Debit” címszó alatt, valamint a 
www.sepahungary.hu oldalon).

Az EPC által kidolgozott SEPA fizetési 
módok meghatározzák az eurófizetési 
mûveletek végrehajtásának szabályait 
és eljárásait. A SEPA fizetési módokat az 
EPC által elfogadott szabályzatok rögzí-
tik, melyek közös szabályokat állapíta-
nak meg a bankok (pénzforgalmi szol-
gáltatók) számára a SEPA területén belül 
vezetett, adott A számla és B számla 
közti fizetési megbízás végrehajtására.  
A SEPA fizetési módokat alkotó szabá- 
lyokat és eljárásokat a pénzforgalmi szol-
gáltatók együttmûködve határozzák meg.

Az ügyfeleknek kínált konkrét konstruk-
ciókat a pénzforgalmi szolgáltatók ma-
guk, vagy csoportszinten, de egymással 
versenyben alakítják ki. A SEPA fizetési 
módok lehetôséget adnak a pénzforgal-
mi szolgáltatók számára konstrukcióik 
kiegészítésére további jellemzôkkel, és 
szolgáltatásokkal.
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1	Ausztria, Belgium, Bulgária, Ciprus, Cseh Köztársaság, Dánia, Egyesült Királyság, Észtország, Finnország, Franciaország, Görög-
ország, Hollandia, Írország, Izland, Lengyelország, Lettország, Liechtenstein, Litvánia, Luxemburg, Magyarország, Málta, Monaco, 
Németország, Norvégia, Olaszország, Portugália, Románia, Spanyolország, Svájc , Svédország, Szlovákia és Szlovénia. 
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Miért van szükség egységes adatformátumra?

Ü  A bankközi forgalomban alkalmazott adatformátumok a pénzforgalmi megbí-
zások feldolgozásban olyan szerepet töltenek be, mint az emberek közötti kom-
munikációban a nyelv. A pénzforgalmi megbízások feldolgozása során az egyes 
nemzeti és európai szintû elszámolási rendszerek különbözô adatformátumok 
tucatjait alkalmazzák.  

Ü  Az Egységes Euró Fizetési Övezet megvalósítása egységes adattartalom és 
szintaxis alkalmazását igényli. Az Európai Fizetési Tanács (EPC) által a SEPA 
fizetési módok, így a SEPA átutalás és SEPA beszedés céljára kialakított SEPA 
adatformátum ilyen egységes adatkészletet képeznek. A SEPA adatformátum 
alkalmazása a SEPA regisztrált résztvevôi – az EPC által kidolgozott SEPA fize-
tési módokhoz hivatalosan csatlakozó pénzforgalmi szolgáltatók – közötti forga-
lomban kötelezô. 

Az ISO 20022 üzenetszabvány

Ü  Fontos tudni, hogy a SEPA adatformátum nem egyedi európai szabvány: az 
az ISO 20022 nemzetközi üzenetszabványokon alapul.

Ü  Az ISO, a Nemzetközi Szabványügyi Szervezet a nemzetközi szabványokat 
létrehozó testület. A szervezet az egyes ágazatokban meglévô szaktudásra tá-
maszkodik, ennek megfelelôen minden érintett érdekcsoport számára lehetôsé-
get biztosít a szabványalkotási folyamatban való részvételre.  

Ü  Az ISO a pénzügyi üzenetek modellezésével is foglalkozik, amit az ISO 
20022 szabvány (lásd www.iso20022.org) mutat. Az ISO 20022 szabvány az 
üzleti folyamatok és az azokhoz kapcsolódó adatelemek meghatározásának 
módját szabályozza. Az ISO szabvány a világ minden fôbb piacának üzleti kö-
vetelményeit felöleli. A különbözô piacok különbözô adatkövetelményekkel ren-
delkeznek. Ez azt jelenti, hogy a nemzetközi szabványon belül az egyes üzleti 
közösségeknek szükségük lehet arra, hogy saját követelményeiknek megfelelô 
szabványverziókat hozzanak létre. Ennek megfelelôen az EPC az ISO üzenet-
szabványokat a SEPA követelményekhez igazította. 

Ü  A SEPA adatformátum az ISO 20022 nemzetközi szabvány rész-adathalmaza. 

SEPA alkalmazási útmutatók 

Ü  A SEPA adatformátum meghatározása terén az EPC feladata a nemzetközi 
szabvány keretein belül a SEPA fizetéseknek a vonatkozó SEPA szabályzatok 
szerinti lebonyolításához szükséges adatelemek meghatározása. Az EPC által 
a SEPA átutalásra és SEPA beszedésre vonatkozóan kiadott alkalmazási út-
mutatókban az alapszolgáltatásokhoz szükséges kötelezô adatelemeket sárga 
háttérszín jelzi.
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Választható többletszolgáltatások 

Ü  Az EPC a nemzetközi szabvány keretein belül meghatározta azokat az adat-
elemeket is, melyek ahhoz szükségesek, hogy SEPA fizetési módokat alkal-
mazó banki közösségek a SEPA fizetési instrumentumokhoz kapcsolódóan vá-
lasztható többletszolgáltatásokat tudjanak nyújtani2. Ezeket az adatelemeket az 
SEPA alkalmazási útmutatókban fehér háttérszín jelzi. 

Ügyfél–bank/bank–ügyfél kapcsolatok

Ü  Az ügyfél által a banknak adott megbízásokra vonatkozó továbbfejlesztett 
alkalmazási útmutató kibocsátását követôen az EPC 2009-ben ajánlásokat fo-
gadott el a SEPA átutalás és SEPA beszedés keretében teljesítendô ügyfél-ér-
tesítésekre vonatkozóan is. Ennek eredményeképp lehetségessé vált a SEPA 
fizetések a feldolgozási lánc (ügyfél–bank/bank–ügyfél kommunikáció) egészét 
átfogó automatizált feldolgozása. Az ügyfél-bank/bank-ügyfél kommunikációban 
a SEPA adatformátum alkalmazása nem kötelezô, de nyomatékosan ajánlott. 

Az európai bankok úttörô szerepe 

Ü  A SEPA átutalás bevezetésével az európai bankok a nagytömegû euróátu-
talások terén a világon elsôként alkalmazták az új nemzetközi adatformátumot, 
az ISO 20022 üzenetszabványt. Az innováció jelentôsége túlmutat Európa hatá-
rain: az ázsiai és az amerikai földrészen mûködô vállalatok és bankok is kezdik 
felismerni a 32 ország közös döntésének globális jelentôségét. 

A SEPA adatformátum a pénzügyi üzenetek továbbításának nemzetközileg kompatibilis szab-
ványa. Az európai banki közösség élenjáró szerepet játszik a pénzforgalmi szolgáltatások 
innovációja terén.

2	A kiegészítô szolgáltatásokra részletesen kitérnek a SEPA átutalás és SEPA beszedés szabályzatai, melyek elérhetôk az EPC  és a 
Magyar SEPA Egyesület honlapjain: www.europeanpaymentscouncil.eu, www.sepahungary.hu.
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IZLAND

SVÉDORSZÁG

FINNORSZÁG

ÉSZTORSZÁG

LETTORSZÁG

LITVÁNIA

LENGYELORSZÁG

CSEH KÖZTÁRSASÁG

NÉMETORSZÁGHOLLANDIA

NORVÉGIA

DÁNIA

ÍRORSZÁG

EGYESÜLT KIRÁLYSÁG

FRANCIAORSZÁG

LUXEMBURG

AUSZTRIA SZLOVÁKIA

MAGYARORSZÁG ROMÁNIA

BULGÁRIA

CIPRUS

GÖRÖGORSZÁG

SVÁJC

SZLOVÉNIA

OLASZORSZÁG

MÁLTA

PORTUGÁLIA

SPANYOLORSZÁG

	 32	SEPA tagország
	490	millió állampolgár
	71,5	milliárd elektronikus pénzforgalmi tranzakció évente 


